



Английские военные корабли, обстреливающие Капуццо и Бардио (итальянские порты в Ливии). Фото ТАСС.

АНГЛО-GERMANСКАЯ ВОЙНА

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что небольшое соединение английских бомбардировщиков произвело в ночь на 27 января

На средиземноморско-африканском театре военных действий

Итальянская сводка

РИМ, 27. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: на греческом фронте — действия местного характера и усилившаяся активность переломных отрядов. Итальянские самолеты бомбардировали неприятельские войска.

Во время ожесточенных боев, происшедших в Киренаке, к востоку и к югу от Дерны, итальянские войска нанесли тяжелые потери английским

Английские сообщения о военных действиях в Африке

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Официально сообщается, что на ливийском фронте, в районе Дерны, операции развиваются удовлетворительно. Как выяснилось, число пленных, захваченных англичанами в районе Тобрука, превышает 25 тысяч. Кроме того, захвачено 22 средних и 28 легких танков.

В Эритрее английские войска приблизились к итальянским войскам, расположенным около Агордаты и Баренту. Вчера итальянцы эвакуировали Умм Хагар. Во время операций в Эритрее англичане взяли в плен свыше 1.000 итальянских солдат.

Положение в румынии

СОФИЯ, 27. (ТАСС). Столица Румынии Бухарест, пишет корреспондент газеты «Дага», все еще имеет вид осажденного города. То здесь, то там во время обстрелов, производимых войсками, слышны выстрелы орудий, происходят инциденты.

Одно хорошо осведомленное лицо заявило корреспонденту, что во время этих обстрелов было обнаружено и изъято очень много оружия. До сего времени все государственные учреждения и здания охраняются войсковыми частями. Охрана осуществляется отрядами танкистов, артиллеристов и пулеметчиков.

По распоряжению совета министров проезд по железным дорогам вперед может совершаться только по специальным разрешениям. Свободный проезд разрешен только военным лицам и государственным чиновникам.

Корреспондент отмечает, что слухи о том, что Хориа Сима был арестован в Брашове, до сих пор не подтверждаются. Также не подтверждаются слухи о том, что бывший министр внутренних дел Петровическу, арестованный с группой других видных деятелей железной гвардии, расстрелян.

По полученным в Бухаресте сведениям, продолжается корреспонденция, сопротивлению железнодорожников в провинции, в частности в Трансильвании, продолжается. Серьезные столкновения между legionarями и войсками произошли в Платица. Тут железнодорожники разрушили нефтепровод. В Брашове ожесточенные сражения между войсками и железнодорожниками продолжались много дней подряд.

Одним из приехавших в Софию очевидцев событий в Румынии рассказывает сотрудник газеты «Утр» подробности о событиях в Бухаресте. Первый выстрел, заявил он, был дан 21 января утром, когда генерал Антонецку издал приказ освободить здание префектуры. Бывший префект Бухареста Миронвич, захваченный войсками с военными, отказался освободить префектуру и открыл огонь против освобождающих здание войсковых частей.

Новое румынское правительство

БУХАРЕСТ, 27. (ТАСС). Только что стал известен следующий состав нового правительства Румынии: Генерал Антонецку — председатель совета министров и министр иностранных дел; генерал Иосиф Якобичи — военный министр; генерал Попеску — министр внутренних дел; генерал Росети — министр народного просвещения; профессор Михаил Антонецку — министр без портфеля; генерал Станиску — министр финансов; генерал Питояну — министр национальной экономики; генерал Георгий Жеоржеску — министр путей сообще-

Продовольственные затруднения в зарубежных странах

РИМ. Испания, хотя и не вступила в войну, однако является, по словам газеты «Пополо д'Италия», той страной, в которой особенно тяжело чувствуются последствия нынешней войны. Население ежедневно часами простаивает в бесконечных очередях. До сих пор удалось обеспечить хлебный паек, не превышающий 150 граммов на человека в день. С другими продуктами еще хуже. Но даже то, что положено по установленным нормам, люди не получают по несколько дней подряд. В Мадриде распределение продуктов происходит в различных кварталах города. Таким образом тот, кто получил свой паек мяса, не имеет оливкового масла, которое отсутствует в другом квартале. Тот же, кто получил масло, не получил бобов или риса.

Продовольственное положение осложняется также транспортными затруднениями, происходящими из-за отсутствия бензина.

Стремясь ослабить эти затруднения, испанское правительство ведет переговоры с Англией и Аргентиной о закупке пшеницы.

РЕЧЬ МАЦУОКА

ТОКИО, 27. (ТАСС). Агентство Домей цуни сообщает, что министр иностранных дел Мацуока выступил 26 января на заседании нижней палаты парламента с речью, которая, как указывает агентство, является ответом на заявление государственного секретаря США Халла в иностранной комиссии палаты представителей.

Касаясь упреков по адресу Японии в том, что она имеет намерения создать себе господствующие позиции во всем районе западной части Тихого океана, Мацуока указал, что непонятно, как может Америка критиковать Японию за проводимую ею политику мирного создания «великой восточно-азиатской сферы процветания», в то время как влияние США господствует в Западном полушарии. Было бы более логичным, отметил Мацуока, если бы США воздержались от вмешательства в дела других районов, таких, как Восточная Азия.

Отметив, что Япония добивается дружественных отношений с США, Мацуока заявил: «Пока Америка будет придерживаться взгляда, что Китай, а не восточная часть Тихого океана, является ее первой линией обороны, желание дружественных отношений между Японией и Америкой останется пустой мечтой».

Япония, заявил Мацуока, должна господствовать в западной части Тихого океана. Между тем США считают, что доктрина Монро отошла в прошлое и что первой линией их обороны служат Австралия и Новая Зеландия. Поэтому Япония должна потребовать, чтобы Америка переметила свою позицию, и, если она не согласится на это требование, тогда останется мало надежд на дружественные отношения между Японией и Соединенными Штатами.

Касаясь обязательств Японии, вытекающих из третьего параграфа трактата о торговле в условиях, если Америка вступит в европейскую войну, Мацуока заявил, что, исключая тот случай, когда Германия по своей инициативе нападет на американский континент, можно считать, что третий пункт будет введен в действие. Это будет означать, сказал Мацуока, что Япония поставит на карту свою судьбу, и поэтому нужно проявить благоразумие. Но пусть знают, что Япония не откажется от взятых ею обязательств.

Восточная Африка продолжалась бои на суданском фронте. В Кениот отряды итальянских войск застали вражеские крупные силы противника и нанесли им тяжелые потери.

Агентство Рейтер передает, что в течение вчерашнего дня английская авиация совершила несколько налетов на Барке (Ливия). Бомбы были сброшены на ангары и на стоянку на земле самолеты. Бомбардирована также посадочная площадка в Дерне. В завязавшемся воздушном бою недалеко от Мехале сбито три итальянских самолета.

Агентство передает, что английские войска, осаживающие в Эритрее, продвинулись почти на 100 км. в глубь страны. Не встречая сопротивления, англичане достигли пункта, находящегося приблизительно в 12 км. к востоку от Биша.

Военные действия в Китае

В Центральной Китае, на севере провинции Хубэй китайские войска 24 января атаковали японские позиции близ Фанчуня. Потеря убитыми 100 человек, японцы отступили. В Центральной части той же провинции отряд японских войск численностью в 1.000 человек начал наступление в районе Данина. Китайские войска оказывают японцам сопротивление.

Сводный о положении в Северном и Южном Китае нет.

Американский бомбардировщик «летающая крепость»

Фото ТАСС.

ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АНГЛИЙСКОГО КОМАНДОВАНИЯ И ТУРЕЦКИМ ГЕНЕРАЛЬНЫМ ШТАБОМ

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает о том, что в английских кругах заявили об окончании переговоров, происходивших в Анкаре между представителями английского командования и турецким генеральным штабом. Передают, что во время этих переговоров намечен план военных действий на случай, если Турция окажется в угрожаемом положении. Английские офицеры выехали из Анкары для осмотра Карабюкского металлургического комбината. Полагают, что они посетят Стамбул, а, возможно, и Франкию.

Беседа Уилки с Иденом

НЬЮ-ЙОРК, 27. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс из Лондона, Уилки в течение часа беседовал с министром иностранных дел Англии Иденом. Уилки передал послание Рузвельта Черчиллю. Уилки заявил, что он надеется посетить Эйре и иметь беседу с премьером де Валера. Уилки побудет в Лондоне несколько дней, а затем совершит поездку по Англии. Уилки заявил, что он желает изучить английские методы производства с тем, чтобы определить возможность координации английского производства с американским.

Исчезновение Субха Чандра Боса

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня Уилки совершил небольшую поездку по Сити, после чего отправился в Черчиллю в сопровождении поверенного в делах США Джонсона.

Суд над группой поляков в Познани

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). Газета «Дейче альемейне цейтунг» сообщает, что в Познани закончился трехдневный процесс против группы поляков, обвиняемых в том, что они перед польско-германской войной организовали вооруженный отряд, который во время войны совершал нападения на немецкое гражданское население польских областей. На 22 обвиняемых 13 человек приговорены к смертной казни.

Совещание актива низовой печати Очмечирского района

Недавно редакция очмечирской районной газеты «Большевистский путь» провела совещание редакторов стенных газет и рабсельской Очмечирского района.

В районе выходит свыше 200 стенных газет. Ряд из них сумел привлечь к своей работе многочисленный актив; они хорошо освещают жизнь своих предприятий, колхозов.

Вместе с тем на совещании, которое обсуждало задачи низовой печати, выяснилось, что многие редколлегии стенных газет работают все еще слабо. От случая к случаю, например, выходит стенная газета в колхозе имени Сталина.

Совещание выдвинуло ряд мероприятий. Редакция районной газеты, рабсельской актив низовой печати Очмечирского района выехали на соревнование редакций районной газеты «Красная Звезда» и рабсельской актив Гудавского района.



С установлением советской власти в Литве введены социальные страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских лагерей, родильных домов и т. д. На снимке: в новых детских яслях № 1 в г. Научно.

Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

Обзор печати

Экономика района и газета

Газета «Уневор кянк» издается в Ахалцихе. Многообразна экономика этого района. Здесь произрастают пшеница и ячмень; Ахалцихский район снабжает республику картофелем. В садах зреют яблоки, груши. На животноводческих фермах насчитывается тысячи голов скота. Предприятия района выпускают разнообразные строительные материалы; в районе идет стройка нового мощного черепичного завода.

Богатые недра Ахалцихского района. Вблизи селения Киситли расположены предприятия, которые ведут добычу и переработку цемента.

15 предприятий, имеющих всесоюзное значение, являются постоянными потребителями диатомита, который широко используется в электро-технической промышленности как термозоляционный материал.

Коллектив разведчиков ведет большую работу по подготовке участков для закладки в этом году трех новых угольных шахт в Ахалцихском районе.

Все это огромное хозяйство, все это многообразие экономики района требуют внимания и деловой помощи районной газеты.

Газета должна вдумчиво, повседневно вынашивать в экономии своего района. Этого требует постановление Центрального Комитета ВКП(б) от 20 августа 1940 года, в котором указано, что «районные газеты должны иметь ярко выраженное лицо, отражающее производственные особенности и экономику своего района».

С этой важной задачей все еще слабо справляется газета «Уневор кянк». На ее страницах бедно освещается богатая яркими событиями жизнь района, его широкие производственные возможности.

В сентябре газета познакомила своих читателей с работой угольного рудника. Рудник серьезно отставал в выполнении производственной программы. Газета на конкретных примерах показала, как слабо осуществляется на руднике борьба за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Прошло четыре месяца. К работе рудника «Уневор кянк» больше не возвращалась.

В ноябре под рубрикой «Богатства нашего района» газета поместила корреспонденцию о работе предприятий Груздиатомита. Читатель вправе был ожидать, что этот важный, интересный отдел станет постоянным в газете. Однако, этот отдел быстро исчез со страниц районной газеты.

К работе предприятий Груздиатомита газета вернулась лишь через месяц, чтобы в короткой заметке сообщить читателям о производственных успехах коллектива, давшего сверх годового плана 1.160 тонн диатомита.

Небольшие информационные заметки о работе двух-трех артелей, статья о перспективах местной промышленности — вот короткий перечень вопросов о работе предприятий района, которые освещены в газете на протяжении четырех месяцев.

Газета «Уневор кянк» не поднимает новых вопросов, связанных с работой предприятий, не вынашивает в их экономии, слабо популяризует опыт передовиков.

Привыкли цифры выполнения плана стахановцами Груздиатомита Гр. Злочиненко, М. Мартиросьяном и другими, газета не показывает, каким путем достигли стахановцы этих успехов, не рассказывает об их опыте, который, несомненно, интересуют других рабочих, поможет улучшить работу остальных.

«Уневор кянк» имеет все возможности для того, чтобы ярко отражать жизнь своего района, его производственные особенности, опираясь на свой авторский актив. Актив поможет газете выдвигать злободневные вопросы, крепкими нитями свяжет газету со всеми отраслями и участками жизни района. Привлекая к своей работе стахановцев, мастеров, руководителей предприятий, партийный и комсомольский актив, газета сумеет ярко показать читателю ту интересную, многообразную жизнь, которой живут трудящиеся Ахалцихского района.

Борьба за экономию сырья

Каждый день, из месяца в месяц люди партии, закрывая первый Тбилисский обувной фабрики имени Сталина т. Нересовы производят свое производственное задание, дает хорошее качество продукции.

В. КОРТАВА.

Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ ЭЛЕКТРОВНОГО ДЕПО

Прошел год с тех пор, как в Грма-Геле, вблизи Северного парка станции Тбилиси, выросли светлые просторные корпуса.

Стройка электрозводного депо еще продолжалась, когда на специальных курсах машинисты-паровозники научили сложную технику вождения электрозводов, приобретаем еще одну профессию.

Готовились и кадры ремонтников: слесари, токари, бригадиры, мастера. Стахановцы тт. Боридин, Зурабашвили, Иваниа, Наниташвили, Яшвилли и многие другие, работая на стройке и монтаже нового депо, учились всей процессу подъемочного ремонта электрозводов. Когда кончилась стройка, когда по вновь проложенным рельсам к депо поехали первые электрозводы, новые кадры ремонтников заняли свои места у ремонтных канав.

Уже год, как небольшой коллектив тбилисских электрозводников водит тяжелые составы на участке Ха-Шури — Тбилиси. За четкое, досрочное выполнение всех заданий плана минувшего года Тбилисское электрозводное депо получило переходящее красное знамя.

Дни подготовки к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) электрозводники отмечают новыми производственными достижениями. Электрозводные бригады с первых же дней нового хозяйственного года работают без брака, значительно перевыполняют технические нормы; включившись в лунинское движение, они улучшили уход за электрозводами, сами производят осмотр и ремонт тяговых двигателей и аккумуляторов батарей. Переломные машинисты тт. Табидзе, Биталде, Кодуа, Луговои, Схиладзе, Дидебуладзе, Чхенкели показывают образцы использования электрозводного парка.

Выполняя обязательства, взятые в соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), они увеличивают на десятки тысяч километров пробег машин между отбоями.

В авангарде этого замечательного соревнования идут коммунисты депо. Партийная организация повседневно воспитывает в каждом коммунисте чувство ответственности за порученный участок дела, за работу своего предприятия в целом, умело привлекает членов и кандидатов партии к осуществлению права контроля деятельности администрации.

Опыт и инициатива коммунистов показывают администрации необходимые мероприятия при решении таких важных вопросов, как борьба за график оборота электрозводов, соблюдение строительной эды, подготовка к зиме, повышение деловой, производственной квалификации стахановцев и укрепление трудовой дисциплины, высококачественный ремонт электрозводов. Все эти вопросы горячо, всесторонне обсуждаются на партийных собраниях.

Каждый из заседаний бюро партийной организации обсуждался вопрос о сроке графика ремонта электрозводов.

Этот вопрос не случайно стал предметом обсуждения партийной организации. Вместо семи дней электрозвод, как правило, простоял в подьемочном ремонте десять и больше дней.

На заседаниях партийного бюро, где присутствовали мастера и бригадиры, выяснилось, что задержка в ремонте вызвана отсутствием четкого технологического процесса ремонта, недостаточной помощью мастеров рабочим. Организация труда также оставалась желать много лучшего.

Прежде всего надо сказать о ремонте буск электрозвода. Отдельные мастера пренебрежительно относились к расчетам и замерам при ремонте буск. Достаточно было небольшого прощета, чтобы бригада

проводилась производственные совещания, на которых начальники цехов докладывают о работе цехов за истекший месяц, о результатах борьбы за экономию кожного товара.

Большую роль сыграл обмен опытом работы. Тов. Нересов неоднократно выступал на производственных совещаниях в цехе, проводил беседы о том, как он организует свое рабочее место, как надо кроить, чтобы получить максимальное количество заготовок.

В цехе практикуется прикрепление отстающих к стахановцам. Партия группа акрайков цеха, обсудив однажды на своем собрании вопрос о выполнении авангардной роли кандидата партии т. Тевдоришвили, решила помочь ему. К т. Тевдоришвили был прикреплен член партии т. Нересов, который советами и практическим показом своего опыта помог товарищу.

Мероприятия партийной организации и администрации фабрики дали определенные результаты. В прошлом году фабрика сэкономила 189,777 квадратных дециметров верхнего кожевенного товара.

Мероприятия партийной организации и администрации фабрики дали определенные результаты. В прошлом году фабрика сэкономила 189,777 квадратных дециметров верхнего кожевенного товара.

Не плохими показателями в борьбе за экономию сырья начала фабрика работу в текущем году. За 15 дней января по акрайковому цеху имеется экономия 15 тысяч квадратных дециметров верхнего кожевенного товара.

Необходимо, однако, отметить, что партийная организация и администрация фабрики еще не использовали всех возможностей в борьбе за качественные показатели работы предприятий.

Еще далеко не все рабочие закрытой, штампочного и других цехов достаточно хорошо усвоили, какие огромные средства теряет государство в результате небрежного расходования сырья и как в результате бережливости накапливаются материальные ценности для дополнительного выпуска продукции.

На фабрике еще не овладели техникой комбинированного кроя, являющегося более экономным.

П. ШУРОВ.

